

# ПРЕЗЕНТАЦИЯ «КАЗАНСКОЕ ХАНСТВО»

Подготовили:

Шалаев Антон

Логачёв Семён

Пришельцева Виктория

Исаева Ирада

# КАЗАНСКОЕ ХАНСТВО



**Казанское ханство занимало бывшую территорию Волжской Булгарии. На востоке его земли простирались до реки Белой, на западе - почти до рек Суры и Ветлуги. На севере они шли от Верхней Камы, на юге - до устья Черемшана.**

**Крупные селения городского типа: Лаеш, Алабуга, Тэтеш, Сембер (современный Ульяновск), Сарытау (современный Саратов).**



- Здесь жили болгары , мари́йцы, чувашы, удмурты, мордва и башкиры. За годы совместной жизни разнородное население смешалось между собой. В результате возникла новая народность – казанские или поволжские татары.



- Главой государства был хан . Его деятельность контролировал совет крупных феодалов - диван.
- Важнейшие вопросы государственной жизни решались также на народных собраниях - курултаях.
- Подвластное население называлось кара халык.

**Труд на земле,  
ремесло и торговля  
- таковы были  
основными  
занятиями  
поволжских татар.**



# Корона татарских ханов – "Казанская шапка"



Для каждого нового хана ювелиры изготавливали дорогие наряды, головные уборы, сосуды и блюда из золота и серебра. Настоящим шедевром ювелирного искусства первой половины XVI века является "казанская шапка". Она хранится в знаменитой Оружейной палате Московского Кремля.

- **Казанское ханство было известно и как торговая страна**
- **Торговля связывала ханство с Московской Русью и многими западными странами, Кавказом и Средней Азией, Сибирью и Персией (Ираном).**



# КАЗАНЬ – СТОЛИЦА КАЗАНСКОГО ХАНСТВА

Казань возникла в самом начале XI века. Тогда она была небольшой военной крепостью и торговым поселением. Столетия спустя Казань стала крупным городом, столицей большого государства на Средней Волге. Главной, самой красивой и наиболее защищенной частью Казани был кремль (крепость) с ханским двором.



КАЗАНСКОЕ ХАНСТВО ОСТАВИЛО  
ГЛУБОКИЙ СЛЕД В КУЛЬТУРЕ  
ТАТАРСКОГО НАРОДА.



*The End*

